



В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 119 (2329) | Воскресенье, 28 сентября 1947 г. | Год издания 14-й

ЦЕНА 20 коп.

ОТВЕТИТЬ ДЕЛОМ НА СТАЛИНСКУЮ ЗАБОТУ О ШАХТЕРЕ

(Передовая "Правды" за 24 сентября)

В нашей советской стране труд людей, занятых в производстве, давно уже стал делом чести, доблести и геройства. Особым почетом пользуется труд работников тех решавших отраслей хозяйства, развитие которых прежде всего определяет экономическую мощь советского государства. Шахтеры — передовой отряд рабочего класса. Их труд окружен всенародной заботой и уважением.

Необычайно тяжелой была работа в старой, дореволюционной шахте. Но за годы советской власти труд шахтера изменился коренным образом. Машины, механизмы неизмеримо облегчили работу шахтера, сделали ее во много раз производительней. Партия и правительство заботливо растили новые советские кадры шахтеров. И горняки ответили на эту заботу мощным подъемом социалистического соревнования. Шахты Донбасса стали родной стихией всенародного движения.

Партия и правительство подняли труд шахтера на огромную высоту. Об этом чрезвычайно ярко свидетельствуют обнародованные недавно Указы Президиума Верховного Совета СССР о введении персональных званий для руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности; об учреждении медали за восстановление угольных шахт Донбасса; о награждении работников угольной промышленности орденами и медалями за выслугу лет и безупречную работу; об установлении ежегодного праздника «День шахтера». Этими Указами наша советская Родина всенародным признанием отмечает напряженную работу горняков в послевоенный период.

Новым проявлением сталинской заботы о шахтере является публикуемое сегодня в «Правде» постановление Совета Министров СССР «О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт».

Правительство приняло положение о звании «Почетный шахтер». Это почетное звание присваивается рабочим, бригадирам и горным мастерам, проработавшим не менее десяти лет на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве. Высокое звание «Почетный шахтер» получают шахтеры, которые непрерывно, в течение года и более, добиваются высоких производственных показателей. Нагрудный знак «Почетный шахтер» будут носить также горняки, добившиеся образцовой организации труда, улучшения технологии производства, высоких технических и экономических показателей.

(Окончание см. на 2-й стр.).

Товарищи шахтеры! В ответ на сталинскую заботу о шахтерах Родина ждет от вас новых трудовых подвигов в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

(«Правда»).

В Совете Министров СССР

О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт

В целях поощрения подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников, имеющих первоначальные звания, за продолжительную работу в угольной промышленности и на шахтном строительстве и улучшения их материально бытовых условий, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Установить для подземных рабочих шахт, горных мастеров, а также для аттестованных инженерно-технических и руководящих работников угольной промышленности и шахтного строительства следующие размеры пособий по временной нетрудоспособности и пенсии:

а) пособия по временной нетрудоспособности (кроме пособий по беременности и родам) членам профсоюза при непрерывном стаже работы на данном предприятии не менее одного года — 100 проц. заработка и до одного года — 60 проц. заработка.

При временной нетрудоспособности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания пособие выплачивать членам профсоюза в размере 100 проц. заработка независимо от непрерывного стажа работы.

Не состоящим членами профсоюза пособие выплачивать в половинном размере;

б) повысить размеры предельного заработка, из которого исчисляются пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца, до 600 рублей и дополнительно ввести исчисление пенсии из остаточной части заработка в пределах до 1.500 рублей:

инвалидам I группы — в размере 20 проц. из остаточной части заработка;

инвалидам II группы — в размере 15 проц. из остаточной части заработка;

инвалидам III группы — в размере 10 проц. из остаточной части заработка.

В случае потери кормильца семья его получает пенсию в следующих размерах:

при трех и более нетрудоспособных членах семьи по первой группе инвалидности;

при двух нетрудоспособных членах семьи по второй группе инвалидности;

при одном нетрудоспособном члене семьи по третьей группе инвалидности;

в) выплачивать пенсию по старости по достижении 50 лет и при наличии трудового стажа в угольной промышленности и на шахтном строительстве 20 лет и более пожизненно в размере 50 проц. оклада (тарифной ставки),

проработавшим не менее 10 лет на подземных работах в угольной промышленности и на строительстве шахт и имеющим особые заслуги, присваивается звание «Почетный шахтер». Подземным рабочим, бригадирам и горным мастерам, которым присвоено звание «Почетный шахтер», выдавать специальный нагрудный знак «Почетный шахтер» и почетный шахтерский мундир бесплатно.

4. Предоставить право подземным рабочим и аттестованным инженерно-техническим и руководящим работникам, проработавшим в угольной промышленности и на шахтном строительстве 25 лет и более с учетом стажа работы до издания настоящего Постановления и оставившим работу по болезни или по старости:

а) на обеспечение их и членов их семей медицинской помощью и санаторно-курортным обслуживанием на общих основаниях с работающими в угольной промышленности и на шахтном строительстве;

б) на льготные условия обучения детей в средних и высших горнотехнических учебных заведениях на общих основаниях с работающими в угольной промышленности и на шахтном строительстве;

в) на покупку у предприятия по месту работы в собственность дома со служебными гостинками и отводом приусадебного участка;

г) на присвоение при отставке очередного персонального звания при наличии положительной аттестации;

д) на ношение установленной форменной одежды и знаков различия по присвоенному званию;

е) на приобретение за наличный расчет обмундирования по нормам и на сроки носки наравне с работающими в угольной промышленности и на шахтном строительстве.

5. Инженерно-техническим работникам и горным мастерам, проработавшим на шахтах не менее 25 лет, и основным рабочим лав и забоев — навалообойщикам, забойщикам, машинистам врубовых машин и проходчикам 1-й руки, проработавшим на шахтах в этих профессиях не менее 15 лет и оставившим работу в связи с переходом на пенсию по инвалидности или по старости, предоставлять занимаемую квартиру (с оплатой по установленным тарифам) в его пожизненное пользование.

6. Обязать Министерства угольной промышленности западных районов и угольной промышленности

(Окончание см. на 2-й стр.).

В Совете Министров СССР

О преимуществах и льготах для подземных рабочих, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт

(Окончание)

сских средних и высших учебных заведениях детей подземных рабочих, горных мастеров и аттестованных инженерно-технических и руководящих работников угольной промышленности и шахтного строительства.

Кроме того Совет Министров СССР утвердил Положение о звании «Почетный шахтер», а также образцы и описание знаков различия инженерно-технического и руководящего состава угольной промышленности и шахтного строительства.

7. Уменьшить на 50 проц. плату за обучение в горнотехническом

ПОЛОЖЕНИЕ

о звании „Почетный шахтер“

1. Звание «Почетный шахтер» присваивается рабочим, бригадирам и горным мастерам, проработавшим не менее 10 лет на подземных работах в угольной промышленности и на шахтном строительстве:

а) за достижение высоких производственных показателей непрерывно в течение года и более по перевыполнению норм выработки, планов добычи угля, проходке горных выработок, нового шахтного строительства и восстановительных работ на шахтах при условии продолжения работы в шахте ко времени награждения;

б) за образцовую организацию труда, улучшение технологии производства и достижение высоких технических и экономических показателей.

2. Звание «Почетный шахтер» присваивается приказами Министров угольной промышленности за падных районов и угольной про-

тода новой пятилетки. Вместе с тем необходимо полное и бесперебойное удовлетворение нужд угольных шахт со стороны всех других отраслей народного хозяйства. Угольщики вораве, в частности, предъявляют серьезные требования к железным дорогам, которые не обеспечивают вывоза всего добываемого угля, особенно с шахт Донбасса.

Необходимо привести в движение огромные резервы дальнейшего роста угледобычи, навести порядок в отстающих шахтах, широко использовать передовые достижения шахтеров-стахановцев. Это долг рабочих и инженерно-технических работников всех угольных бассейнов страны.

Товарищи шахтеры! В ответ на сталинскую заботу о шахтерах Родина ждет от вас новых трудовых подвигов в борьбе за успешное выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Советский народ ждет от шахтеров не только выполнения, но и перевыполнения плана второго

Описание знаков различия инженерно-технического и руководящего состава угольной промышленности и шахтного строительства

1. Общие сведения

Петлицы являются местом размещения знаков различия и пришиваются на концах воротника кителя, тужурки, шинели и летнего пальто.

Петлицы имеют форму прямой металлической пятыковечной золотой полоски длиной 12 см, шириной вместе с кантом 3,2 см со скосами концами. Петлицы изготавливаются из черного бархата на суконном подбое и окантовываются с трех сторон сукном синего цвета.

Петлицы высшего инженерно-технического и руководящего состава окантовываются позолоченным шнуром шириной 2-3 мм.

Петлицы младшего состава изготавливаются из черного сукна с синей окантовкой.

2. Петлицы высшего инженерно-технического и руководящего состава

а) Петлицы генерального директора угольной промышленности.

На петлицах вышивается золотом и цветным шелком герб Советского Союза высотой 30 мм и шириной 25 мм.

Ниже герба располагается вышитая золотом пятиконечная звезда с расстояниями между вершинами противолежащих лучей 25 мм.

В центре звезды круг диаметром 3 мм, вышитый светлосиним шелком.

Между лучами основной звезды вышивается золотом вторая внутренняя звезда в виде тонких расходящихся лучеобразно линий с расстоянием между вершинами противолежащих лучей внутренней звезды 28 мм.

б) Петлицы высшего руководящего и инженерно-технического состава.

На петлицах вышивается золотом лаврово-дубовый венок с пятыковечной звездочкой вверху в месте схождения ветвей венка и вышитой золотом горной эмблемой (скрещенные молот и кирка) внутри венка. Размер венка по высоте 25 мм и по ширине 25 мм.

Снизу венка на полях петлиц располагаются вышитые золотом пятиконечные звезды с расстоянием между вершинами противолежащих лучей 20 мм. В центре звезд имеются круги диаметром 2,5 мм, вышитые светлосиним шелком.

На петлицах горного генерального директора I ранга располагается по 3 звезды, горного генерального директора II ранга — по 2 звезды и горного генерального директора III ранга — по 1 звезде.

3. Петлицы старшего инженерно-технического и руководящего состава

На бархатном поле петлиц для старшего инженерно-технического состава располагаются вышитые золотом два продольных просвета шириной 2,0 мм с расстоянием между ними 8 мм.

Нашивки располагаются на

расстоянии 60 мм от верхнего угла петлицы.

На петлицах горных мастеров прикрепляются, кроме того, эмблемы по их специальности (угольная, электромеханическая, подземного транспорта, службы вентиляции), имеющие средние размеры 25x18 мм.

Примечание: Студенты горных институтов и учащиеся техникумов носят петлицы, присвоенные младшему горному технику.

6. Нарукавные знаки различия

Нарукавные знаки различия устанавливаются следующие:

горному генеральному директору I, II и III ранга — соответственно 3, 2 и 1 угловой шеврон из позолоченного галуна шириной 15 мм;

горному директору, горному директору I, II и III ранга — соответственно 4, 3, 2 и 1 угловой шеврон из серебряного сукна шириной 15 мм;

горному инженеру I, II и III ранга — соответственно 3, 2 и 1 угловой шеврон из золоченого галуна шириной 10 мм;

горному технику I, II и III ранга — соответственно 3, 2 и 1 угловой шеврон из золоченого галуна шириной 5 мм;

младшему горному технику, старшему горному мастеру и горному мастеру I и II класса — соответственно 4, 3, 2 и 1 полоски золоченого галуна шириной по 8 мм. Верхняя полоска на полевой стороне рукава образует узор — квадрат;

бригадирам (подземных бригад) — одна полоска приборного синего сукна шириной 10 мм, образующая на полевой стороне рукава узор — квадрат.

7. Студенческие наплечники (контр-пологи) изготавливаются из черного бархата на суконном подбое с окантовкой синим сукном, размером по длине 100 мм и по ширине 75 мм.

На поле контр-полога располагается штампованый латунный позолоченный венец из лавровых ветвей высотой 75 мм и шириной 60 мм. В месте схождения ветвей венка — снизу располагается горная эмблема (скрещенные молот и кирка), а сверху пятиконечная звездочка.

На венце накладывается латунный позолоченный вензель, состоящий из начальных букв наименования института.

**Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.**

Типография газеты «В бой за уголь»

**требуются
ученики в наборный и печатный цехи.**